SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 010/2015
Aos seis dias do mês de abril do ano de dois mil e quinze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador MARCOS ANTÔNIO BIDIN. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, FLORINDO BIDIN, ELENIR FÁTIMA BARASUOL e SELFREDO BOMM, bem como com a ausência justificada do Vereador ADEMIR CEMIN, o qual encontra-se em viagem à Brasília/DF, protocolando ofícios com pedidos de emendas parlamentares junto aos gabinetes dos Deputados Federais que representam a nossa Região, bem como recursos orçamentários e extra-orçamentários a serem destinados ao Município de Derrubadas em diversos Ministérios, nos dias 06 a 09 de abril de 2015. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação as seguintes A ATA Nº 007/2015, da Sessão Solene realizada no dia 20 de março de 2015, às 09 horas, ATA nº 008/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 23 de março de 2015, às 19 horas, as quais foram aprovadas por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 009/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 30 de março de 2015, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Correspondência oriunda da ACAMRECE enviando em anexo cópia de requerimento do Vereador Rubens Antônio Marroni Furini, da Câmara de Vereadores de Tenente Portela, solicitando apoio das Câmaras de Vereadores, para a reabertura do Posto Fiscal no município de Barra do Guarita/RS, junto ao Governo do Estado do Rio Grande do Sul, por trara-se de rota de entrada para o estado, especialmente de mercadorias vindas de Foz do Iguaçu/PR e da República Argentina, via Barracão/PR e Dionísio Cerqueira/SC. Of. nº 112/2015 oriundo do Poder Executivo de Derrubadas enviando em anexo o relatório resumido da execução orçamentária do 1º bimestre de 2015. Of. nº 03/2015 oriundo da AMUCELEIRO convidando a participar de importante reunião do Movimento Pró Universidade Federal Fronteira Sul, no dia 07 de abril de 2015, às 09 horas, em Três Passos/RS, para tratar sobre o projeto que objetiva a implantação de um campus desta universidade na Região Celeiro. Comunicados oriundos do Ministério da Educação, informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor de R$ 18.125,82. Folder oriundo da UVERGS para participar do XXXVII Seminário sobre Gestão Pública Contemporânea, nos dias 14 a 17 de abril de 2015, em Porto Alegre/RS. Folder oriundo da UVERGS para participar do 15º Seminário de Políticas Públicas Municipais e Regionais, nos dias 17 e 18 de abril de 2015, em Rosário do Sul/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Mülller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, solicitando que o mesmo determine ao setor competente da municipalidade e, que este informe este Poder Legislativo, o nome do atual Secretário Municipal de Obras, Viação e Transporte, bem como o ato oficial que designou ou nomeou tal Secretário. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 012/2015: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a implantar Programa Municipal de Apoio às Atividades Agropecuárias, através de subsídio aos produtores de suínos no Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 013/2015: que Fica criado no âmbito do Município de Derrubadas o Programa de Fomento ao Comércio Local e Combate à Sonegação Fiscal e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 016/2015: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a subsidiar a execução de obras de eletrificação rural – modalidade trifásica e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 018/2015: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a formalizar instrumento de convênio de cooperação financeira e de atendimento mútuo com o Município de Tenente Portela/RS e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 019/2015: que Institui a Nota Fiscal de Serviços Eletrônica – NFS-e no Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 020/2015: que Altera a redação do Artigo 54 da Lei Municipal nº 187/96 e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa e platéia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou agradecendo o convite feito pelo Presidente a fazer parte da Mesa Diretora na ausência do Vice-Presidente. O Vereador Osmar registrou que no ano de 2004, no mês de fevereiro teria assumido o Executivo Municipal, igual aos colegas Vereadores Angelo Celeste Tuzzin e Erno Bomm já tiveram esta oportunidade, relatou que foi um momento de ver algumas coisas e aprender, no ano de 2014, foi convidado por duas vezes pelo Prefeito Municipal para assumir a Secretaria Municipal de Obras, a primeira ele estava pronto para assumir, fez uma pesquisa primeiramente em sua própria casa, onde obteve somente 1 voto favorável dele assumir a secretaria, de 5 votos, mas ele teria ido a campo, procurou munícipes de diversas facções políticas e religiosas, Vereadores, ex-Prefeito, para ver o que ele faria, se assumiria ou não, teria recebido apoio, da mesma forma opiniões ocntrárias a ele aceitar este convite, mas pesou tudo o que ouviu, levou em conta o apoio da família, levou em conta o que teria vivenciado em 2004, citou um fato ocorrido em 2004, quando o Prefeito era o Sr. Miro Mülbeier, e estas seriam as questões, sempre dizia assim, que quem está sentado naquela cadeira de prefeito, muda muito a situação, se faz e assina coisas que se tem dúvidas, mas acaba se fazendo por que se é o Prefeito e administra um município. O Vereador Osmar registrou matéria existente no Jornal Folha Popular desta semana, que trata do corredor verde, Brasil – Argentina, o qual já abrigaria 80 onças pintadas, isso seria muito importante, este número crescendo, fazem o acompanhamento e cuidam dos animais através de satélites e coleiras, monitorando-as, nosso povo teria sua parcela de participação neste fato, pois sempre preservou e cuidou do Parque do Turvo, o colega Vereador Selfredo seria ainda mais sabedor deste fato, pois seria guarda-parque e ajudaria a cuidar este parque, embora que o Parque do Turvo não abragaria sozinho todo este número, e sim as florestas argentinas, onde as onças fazem este corredor verde. O Vereador Osmar disse ter ficado imprssionado na última semana quando lendo umas notícias no computador, viu a seguinte matéria: “A investigação do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul”, onde o TCE informou no sábado dia 04 de abril que os índices irregulares farão os órgãos enviar todos os dados dos servidores do TCU, e incluir as informações em auditorias realizadas em Prefeituras, responsáveis pelo recebimento das verbas federais do Bolsa Família, considerados suspeitos, seriam 2260 bolsas famílias concedidas a servidores públicos, seria uma questão muito séria, acreditaria que nosso município, pelo trabalho que se vê e acompanha, não tenha nenhum servidor recebendo o bolsa família, mas seriam 2260 servidores no RS recebendo, quanto dinheiro, pessoas que não poderiam estar recebendo, acabam ganhando e tirando de quem realmente necessita, o que estão fazendo nossos mandatários, porém em quantos municípios o Prefeito nem fica sabendo destas coisas, as quais são feitas pelas Secretarias de Assistência Social ou outro órgão competente, e acabam fazendo estes desvios, e nota-se a seriedade pois seria o TCE quem estaria apontando estas irregularidades, e o Administrador Municipal não iria fazer isso para beneficiar um ou outro, pois isso pode dar até perda de mandato, seria desvio de verba pública, pois o programa seria para auxiliar pessoas de baixa renda, com um valor per capita baixo. Levantou a questão pois poderia haver Vereadores nesta Casa que não tivessem este conhecimento, e leva nós aqui a ter um cuidado maior com as coisas, fala-se muitas vezes, temos a situação das queixas de um munícipe que não ganha, vir entregar o vizinho que ganha, alegando melhores condições, mas quem não estaria ganhando, deve haver algum impedimento para que isso esteja acontecendo. Em aparte usou a palavra o Vereador Florindo Bidin dizendo que seria uma realidade muito injusta a nível de Brasil o que o Vereador Osmar estaria colocando, se analisarmos o que está acontecendo e o que ainda está por estourar, terá rombos ainda maiores do que o da Petrobras, pelo que se ouve nos noticiários, assim ainda acontecerá muitos outros rombos, inclusive regionais, isso seria muito grave, pois se é um dinheiro para os pobres, sem condições, não deveria haver desvios, assim teria muitos outros casos que ainda aparecerão, pois se começou nos grandes, logo-logo se chegará nos casos pequenos também, pois o Brasil seria um país rico com qualidades e em todas as regiões aparecem desvios e corrupções, isso seria sério. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que muitos munícipes o questinam do porque entrar com debates deste tipo, mas bom se os demais Vereadores também trouxessem assuntos destes à Casa, pois assim vai se aprendendo, não teria vergonha de dizer quem ele seria, e graças a estas coisas, ele aprendeu algo em seus 72 anos de vida, e muitas vezes se condena a Secretaria de Assistência Social, e fazendo isso muitas vezes percebe-se que foram cometidos erros, mas os mesmos são corrigidos também, e a importância de ver isso para que eles não ocorram mais, pois os Programas Bolsa Família, Minha Casa Minha Vida, seriam todos programas controlados pela Assistência Social, e se acontecessem coisas destas aqui em Derrubadas o que nosso Prefeito faria, teria certeza que os Prefeitos dos municípios denunciados não seriam sabedores do fato, e se soubessem, dificilmente poderão dizer que não sabia de nada, e terá que ser punido, pois quando as coisas partem do TCE não se tem muito o que mudar. Em aparte usou a palavra a Vereadora Elenir Fátima Barasuol, manifestando-se sobre as colocações do Vereador Osmar sobre o corredor ecológico, dizendo que poderíamos encaminhar um ofício desta Casa ao Biólogo Dante Andres Meller, ex-Gestor do Parque do Turvo, o qual acabou sendo exonerado na última semana, como forma de reconhecimento do trabalho desempenhado pelo mesmo frente a esta unidade de conservação, parabenizando-o por este trabalho, e este aumento de onças pintadas citado pelo Vereador Osmar se deve a fiscalização e ao trabalho incansável do pessoal que trabalha nos parques tanto do Brasil, quanto na Argentina, para conseguir-se este aumento. Neste momento o Presidente determinou ao Secretário da Casa Edio que confeccionasse este ofício. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo agradceeu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 13 de abril de 2015 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 06 de abril de 2015.
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